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Сучасна медицина стрімко змінюється завдяки впровадженню інноваційних 
цифрових технологій, серед яких штучний інтелект (ШІ) посідає одне з 
провідних місць. Його використання у персоналізованій медицині та фізичній 
реабілітації відкриває нові можливості для точнішої діагностики, прогнозування 
перебігу захворювань, адаптації терапевтичних протоколів до індивідуальних 
потреб пацієнта. ШІ допомагає аналізувати великі обсяги медичних даних, 
включаючи історію хвороби, результати обстежень, генетичну інформацію та 
поведінкові фактори, що сприяє створенню максимально ефективних та 
безпечних реабілітаційних програм. Особливо актуально це в умовах сучасного 
підходу до лікування, який базується на принципах доказової медицини та 
мультидисциплінарної взаємодії. Реабілітаційні системи з використанням ШІ 
можуть включати відстеження прогресу пацієнта в режимі реального часу, 
автоматизовану адаптацію вправ, використання віртуальної та доповненої 
реальності, а також надання зворотного зв’язку для пацієнта та фахівця. Це 
значно підвищує ефективність та мотивацію пацієнтів у процесі відновлення, 
особливо після тяжких травм або хронічних станів. 

Мета дослідження. Проаналізувати сучасні підходи до застосування 
штучного інтелекту в персоналізованій медицині та реабілітації пацієнтів на 
основі наукових джерел. 

Результати дослідження. Штучний інтелект активно застосовується у таких 
напрямках: створення індивідуальних реабілітаційних маршрутів, використання 
сенсорних пристроїв для моніторингу фізичної активності, прогнозування 
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ефективності терапії та управління ризиками. Алгоритми машинного навчання 
можуть виявляти закономірності, недоступні для традиційного аналізу, а також 
забезпечувати безперервний контроль за станом пацієнта. У поєднанні з 
телемедичними технологіями це дає змогу надавати високоякісну допомогу 
навіть у віддалених регіонах. Крім того, системи ШІ активно використовуються 
у створенні біопротезів, екзоскелетів та програмного забезпечення для 
відновлення рухових функцій. Індивідуалізація терапії з урахуванням потреб, 
віку, статі, психоемоційного стану пацієнта стає можливою завдяки глибокій 
інтеграції технологій в медичну практику. Водночас необхідно враховувати 
етичні аспекти, зокрема питання конфіденційності, безпеки даних та роль 
фахівця у прийнятті рішень. Штучний інтелект суттєво змінює підхід до 
персоналізованої медицини та реабілітації пацієнтів, впливаючи на всі аспекти 
медичної галузі. Він сприяє покращенню діагностики завдяки здатності 
аналізувати великі обсяги даних, знаходити закономірності та пропонувати 
прогнози, що перевершують людські можливості. Це дозволяє вчасно і точно 
встановлювати діагнози, навіть у складних випадках. Інтеграція ШІ у створення 
персоналізованих планів лікування допомагає враховувати індивідуальні 
особливості кожного пацієнта, включаючи генетичні фактори, медичну історію, 
спосіб життя і навіть вплив навколишнього середовища. У реабілітації ШІ 
використовується для розробки роботизованих засобів, які допомагають 
пацієнтам відновлювати рухливість, а також віртуальних тренажерів, що 
створюють індивідуальні програми фізичної терапії та стимуляції мозкової 
діяльності. Разом з тим, впровадження ШІ не позбавлене ризиків, що варто 
враховувати у роботі при співпраці з ШІ. 

Висновки.  Штучний інтелект відіграє все більш важливу роль у розвитку 
персоналізованої медицини та фізичної реабілітації. Його застосування дозволяє 
підвищити якість, ефективність і доступність медичної допомоги, забезпечити 
індивідуальний підхід до кожного пацієнта та створити нові стандарти 
реабілітаційної практики. У майбутньому очікується ще глибша інтеграція ШІ у 
клінічну діяльність, що потребує відповідної підготовки фахівців та 
нормативного регулювання. 
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Актуальність./Relevance. Акне є однією з найпоширеніших 
дерматологічних патологій, що вражає близько 85% підлітків та значну частку 
дорослого населення. Це захворювання має мультифакторну природу, 
включаючи гормональні, генетичні та зовнішні чинники. 

Мета роботи./Aim. Проаналізувати основні причини розвитку акне, методи 
профілактики та сучасні підходи до його лікування. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Було проведено огляд наукової 
літератури, клінічних досліджень та сучасних рекомендацій щодо лікування 
акне. Оцінено ефективність медикаментозної та немедикаментозної терапії. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Сучасні дослідження 
підтверджують, що акне є багатофакторним дерматологічним розладом, у 
розвитку якого відіграють роль як ендогенні, так і екзогенні чинники.  

Гормональна регуляція відіграє ключову роль у патогенезі акне, що пояснює 
його поширеність у підлітковому віці та у жінок із гормональними 
дисбалансами. Андрогени стимулюють активність сальних залоз, сприяючи 
надмірному виробленню себуму, що створює сприятливе середовище для 
проліферації Cutibacterium acnes. Останні дослідження також вказують на роль 
інсуліноподібного фактору росту-1 (IGF-1), який посилює продукцію себуму та 
сприяє розвитку запальних реакцій. 

Мікробіологічний аспект акне пов'язаний із дисбіозом шкірного мікробіому. 
C. acnes не лише бере участь у формуванні комедонів, а й стимулює вроджену
імунну відповідь через Toll-подібні рецептори, активуючи вивільнення


